

我市“两会”即将开幕 本报征集市民心声

您的心里话 我们带给“两会”

本报讯 (记者 张晓甫) 一年一度的我市“两会”即将开幕，“两会”中，人大代表的议案、政协委员的提案，不仅事关全市全面深化改革、经济转型升级，也与百姓生活密切相关。

站在“十二五”和“十三五”的历史节点，本报特向广大市民征集对我市“两会”的意见建议，把您的心里话捎给“两会”。

在养老、就业、教育、医疗等方面，您有什么深刻而难忘的故事要说？您希望哪些事情能在今年

“两会”上，得到人大代表、政协委员的重视和详解？新的一年，您对我市的发展又有哪些期待和建议？希望政府出台怎样的惠民政策？希望代表、委员们在您的幸福生活构建中添上怎样的一笔？都来聊一聊吧！

具体内容可以是身边的日常小事，也可以是关系国计民生的惠民工程。大到政府政策的落实，比如交通出行、就医上学、惠农补贴等；小至千家万户的柴米油盐等菜篮子、米袋子等等。您可以抒发个

人情怀，也可以倾诉最希望看到的事情。

您的心声将成为政府决策的参考，本报记者也将把您的心声带往两会，传递给代表和委员们。让我们共同参与，行使自己的权利，改善我们的生活，实现我们的“中国梦”！

您可以把自己最想说的话通过晚报小Q、晚报微信、晚报热线电话3139148告诉我们，我们将在最短时间呈现出来。欢迎加入晚报小Q，群号码：102185269。

李敬业：援疆是人生新起点

口述：李敬业
整理：本报记者 王海防

新疆伊吾是一个美丽的边陲小城，这个县城没有车水马龙，没有城市的喧嚣，但是这里有美丽的雪山，有清新的空气，有蜿蜒的小河，更重要的是这里有淳朴善良的人民。援疆两年，我深深爱上了她。

主动担起繁重教学任务

2014年3月，我响应号召，来到伊吾县高级中学支教。伊吾高中很缺老师，尤其是数学教师。我来到学校后，便主动承担起了三个班的数学课，每周课时达到27节，这一干就是两年。

刚开始授课时我发现，有的学生基础较差，一些最基本的计算都不会，我就根据这里的学情，放慢教学进度，降低难度，培养学生学习的兴趣，手把手教他们基础知识，甚至连初中的知识也是一点一点的讲，功夫不负有心人，最终学考全部过关，有的同学还得到了A。

2015年8月，我所教的班级升到高三，我发现，很多学生都表现出强烈的上进心，他们都有自己的理想和抱负，这让我很受感动。为让学生们多学点知识，我每周抽出三个晚上给他们免费补习数学，帮助他们提高，常常一讲就是三个小时，但我不觉得累，看到他们学习的激情就想到我上高中时的情形，好像自己也回到的高中时代。

在我援疆的日子里，我还“一对一”帮扶了我班的一名困难学生，每年资助他1000元，我经常与他谈心，让他树立报效祖国的伟大目标，在人生的道路上为他指引方向。

我的付出得到了回报。学生们经常邀请我去家里做客，许多家长到学校与我聊天，拉家常。这让我很感动，自己的努力付出值了。援疆两年，我连年被评为伊吾县优秀教师、四好教师，河南省优秀援疆干部，我的工作得到了县里领导和人民的认可，还有援疆指挥部的认可。



李敬业（右）与伊吾高中副校长高洪箭合影。

李敬业供图

收获了最纯真的友谊

伊吾县地处高寒山区，风景秀丽，民风淳朴，资源丰富。在街巷玩耍的孩童会对着陌生的游客大声的喊“你好！”他们眼神里流露出对知识的渴望、对外面世界的向往、对现代生活的憧憬震撼着我的心。

伊吾县的维吾尔族和哈萨克族人民热情好客、淳朴待人，让我们援疆干部印象深刻，我忘不了在新疆第一次吃羊肉的情形，一位维吾尔族朋友亲自削肉，送到我口中。当我们在县城待的无聊的时候，是当地的朋友带我们出去转，出去散心。

在这里我感受到生命的顽强、乐观和积极向上，感到生活在这些土地上的人们值得我们去尊重、去帮助！沙漠、戈壁滩上行走着骆驼、野马、牦牛，冰峰上盛开着雪莲……无论哪里都有着生命绽放的舞动。但是，勤劳、勇敢的各族人民战胜了沙漠中的胡杨、胜过冰川上的雪莲，在这片土地上，唱着、舞着、劳作着，创造着奇迹。

在这里两年的时间里，我的生

命被这里纯净的空气净化，我心胸被广袤的草原开阔，我的人生的杂草被雪山的雪水冲掉，在这里我收获了最纯真的友谊，我坚信援疆是我的人生一个新的起点。

家人的支持是坚强后盾

别离妻子两年来，再恶劣的环境也能适应，再艰难的工作也能完成，唯有对家乡和亲人的思念无法淡忘。

2014年5月，5岁的女儿患严重支气管肺炎住院。原本想用微信和女儿视频，却意外得知女儿生病住院的消息，让我愧疚不已。那段时间妻子白天既要上班，又要照顾生病的女儿，晚上还要照看女儿，要不是我打电话回去，她还打算瞒着我。3个星期后，女儿痊愈了，妻子却病倒了，透过电话得知这些后，我心中充满了愧疚。援疆期间，妻子是我最坚强的后盾，妻子的支持让我没了后顾之忧，能将精力全部投入到援疆工作中。

2015年3月，我父亲查出来肝癌。在父亲住院一个月的时间里，我一直在医院照顾，尽做儿子的责任和义务。其间父亲多次催返回新疆，不要耽误工作，但我放心不下老父亲。父亲出院，没有来得及和妻子女儿告别，我就踏上了返回新疆的列车。

我知道，我是一名援疆教师，还有三个班的学生等着我上课，我肩上有沉重的责任，我不能只为了小家而不顾大家。



舞阳县举办孝道书画作品展 翰墨铸情 弘扬孝道



人们在观赏孝道书画。

本报记者 杨光 摄

本报讯 (记者 杨光 实习生 姚程) 在元宵节来临之际，舞阳县“中华孝道”书画展在该县文化馆举行，舞阳县的社会各界书画爱好者拿出孝道为主题的作品，短短几天时间吸引了社会各界人士参观。据了解，这次展览从2月中旬开展。

进入展馆，孝道文化氛围扑面而来，一幅幅优秀的作品展现在眼前。在众多作品中，有《建申暖娘》四幅系列作品特别引人注目，展示的是儿子夏天帮母亲洗浴，在阳光下帮母亲梳头，中秋的时候陪母亲在庭院赏月，冬

天帮母亲暖床等场景。

据了解，这个作品是取材于真实故事。舞阳县新安镇吴堂村退休教师吴建申在家中排行老大，对母亲非常照顾，夏天亲自给母亲洗澡，冬天在被窝中抱着母亲睡觉，在家乡被传为美谈。

这次书画展的参与者，舞阳县中国书法家协会会员王文浩告诉记者，这次以中华孝道为主题的画展，有农民画，书法等形式，以书画艺术作为载体，大力弘扬中华民族尊老敬老的孝道文化，目的是呼唤人们孝亲敬老，重拾中华美德。

图片新闻



昨日是传统佳节元宵节，昨日上午，召陵区天桥街道民政办及万祥街社区工作人员带着节日祝福，到“三无”老人家中慰问。图为工作人员为“三无”老人赵凤莲家老人送了元宵和水饺，帮忙老人打扫卫生，陪老人聊家常，让老人度过了一个温暖的元宵节。

本报记者 杨光 摄